
Realizat de CBS-Research

Sondajul a fost comandat de Comunitatea „WatchDog.MD”



Metodologia
 Volumul eşantionului: 1034 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;
 Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;
 Tip sondaj: interviu telefonic moderat de intervievator (CATI)
 Reprezentativitate: eșantionul este reprezentativ pentru populația adultă a

Republicii Moldova, cu o eroare maximă de +3,05%
 Perioada de culegere a datelor: 11 – 16 octombrie 2024. Chestionarul a fost

disponibil în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenților posibilitatea de
a alege limba interviului.



ASPECTE SOCIAL-POLITICE



Credeți că în țara noastră lucrurile merg într-o direcție 
corectă sau una greșită?

Corectă, 46.5%

Greșită, 42.8%

NȘ/NR, 
10.7%



Credeți că în țara noastră lucrurile merg într-o direcție 
corectă sau una greșită?

47%
43%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

N
oi

. 2
00

4

Fe
b.

 2
00

5

De
c.

 2
00

5

Ap
r. 

20
06

N
oi

. 2
00

6

M
ai

 2
00

7

N
oi

. 2
00

7

Ap
r. 

20
08

O
ct

. 2
00

8

M
ar

. 2
00

9

Iu
l. 

20
09

N
oi

. 2
00

9

M
ai

 2
01

0

N
oi

. 2
01

0

M
ai

 2
01

1

N
oi

. 2
01

1

M
ai

 2
01

2

N
oi

. 2
01

2

Ap
r 2

01
3

N
oi

. 2
01

3

Ap
r. 

20
14

N
oi

. 2
01

4

M
ar

. 2
01

5

N
oi

. 2
01

5

Ap
r. 

20
16

O
ct

. 2
01

6

Ap
r. 

20
17

N
oi

. 2
01

7

M
ai

 2
01

8

N
oi

. 2
01

8

Fe
b.

 2
01

9

De
c.

 2
01

9

Iu
n.

 2
02

0

O
ct

. 2
02

0

Fe
b.

 2
02

1

Iu
n.

 2
02

1

O
ct

. 2
02

2

Au
g.

 2
02

3

De
c.

 2
02

3

Ap
r. 

20
24

M
ai

 2
02

4

Au
g.

 2
02

4

O
ct

. 2
02

4

Directie corectă Directie greșită

Sursa: BOP, IPP Sursa: CBS, WD



Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid ați vota?
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32.7%

Nu răspund

Nici un partid /Nu aș merge la alegeri

Voi merge la vot, dar nu am decis pentru cine să votez

Alt partid

Mișcarea Alternativa Națională

Partidul Dezvoltării și Consolidării Moldovei
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid ați vota?

PAS, 33%

BECS, 11%

PP Șor/Șansa/BE Victoria, 
4%

Nu am decis, 29%

Nu aș participa la alegeri , 
6%

Nu răspund, 9%
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PAS BECS PP Șor/Șansa/BE Victoria Nu am decis Nu aș participa la alegeri Nu răspund



La data de 20 octombrie vor avea loc alegeri prezidențiale, 
în ce măsură considerați că veți participa la vot?
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La data de 20 octombrie vor avea loc alegeri 
prezidențiale în RM, în ce măsură considerați că 

veți participa la vot?
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În cazul în care duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru funcția de 
Președinte al Republicii Moldova, pentru cine ați vota?
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DINAMICA

NȘ/NR, 9.9%

Indecis, 28.1%

Ion Chicu, 1.2%
Irina Vlah , 2.2%

Renato Usatii , 6.4%

Alexandr Stoianoglo, 9.0%

Maia Sandu , 35.8%
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REFERENDUMUL CONSTITUȚIONAL



Ce părere aveți despre ideea desfășurării referendumului privind 
aderarea la UE împreună cu alegerile prezidențiale? 
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La moment, cunoașteți cum va fi formulată întrebarea supusă 
referendumului național?
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Dvs. personal cum veți proceda pe data de 20 octombrie 2024 în 
ziua referendumului? 
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Cum credeți, în acest moment majoritatea populației din Moldova susține aderarea 
țării la UE sau este împotriva aderării la UE?

Susține, 49.8%

Nu susține, 31.3%

NȘ/NR; 
18.8%



Ce părere aveți față de următoarele afirmații cu privire la referendumul din octombrie 
2024: 
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INTEGRAREA ÎN UE



Dvs. personal susțineți sau nu integrarea în UE a Republicii 
Moldova?

Da, 63.5%

Nu, 32.5%

Nu știu; 
3.2%

Nu răspund, 
0.9%



Cum credeți, Moldova poate deveni o tară prosperă de una singură fără ajutor 
extern (din partea UE, altor state)?

Da, 36.8%

Nu, 59.3%

NȘ/NR, 3.9%



Dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea RM la Uniunea Economică 
Euroasiatică (Rusia-Belarus-Kazahstan) Dvs. ați vota pentru sau contra?
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Întrebarea care va fi în buletinul de vot pentru referendumul din 20 octombrie va suna 
în felul următor – „Susțineți modificarea Constituției în vederea aderării Republicii 

Moldova la Uniunea Europeană?”. Cum veți vota?
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Vânzări terenuri agricole în UE
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VĂ MULȚUMIM!


